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17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Eva Gottstein FREIE WAHLER
vom 17.06.2014

Nutzung Energiefdrderprogramme Bayern
Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie und durch wen wurden die jeweiligen Energiefor-
derprogramme des Freistaates Bayern seit 2010 in An-
spruch genommen bzw. in welcher Hohe wurden Mittel zu
den einzelnen Energieférderprogrammen zur Verfligung
gestellt (bitte alle Auskiunfte aufgeschlisselt nach Regie-
rungsbezirken)?

2. In welchen kommunalen Gebietskérperschaften wurden
seit 2010 Energieagenturen gegriindet und in welchen
gibt es Energiemanager?

3. Wann haben welche kommunalen Gebietskdrperschaf-
ten, Trager kirchlicher oder anderer Einrichtungen in Bay-
ern ohne wirtschaftliche Tatigkeit sowie Unternehmen mit
Sitz oder Niederlassung in Bayern in den letzten vier Jah-
ren einen Antrag auf Energieeinsparkonzepte und Ener-
gienutzungsplane gestellt?

Antwort

des Staatsministeriums fir Wirtschaft und Medien,
Energie und Technologie
vom 25.08.2014

1. Wie und durch wen wurden die jeweiligen Energie-
forderprogramme des Freistaates Bayern seit 2010 in
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4. Wann haben welche kommunalen Gebietskorper-
schaften, rechtlich unselbststdndige Eigenbetriebe von
kommunalen Gebietskdrperschaften sowie bayerische
kommunale Zweckverbande seit Einfihrung das For-
derprogramm der LfA Bayern fur ,Infrakredit Kommunal*
und ,Infrakredit Energie* beantragt und in welcher Hohe
wurden Kredite fur welchen Verwendungszweck des je-
weiligen Férderprogramms (z. B. energieeffiziente Stadt-
beleuchtung, allgemeine Energieeinsparung, Verkehrsin-
frastruktur) gewahrt?

5. Wann haben welche kleinen und mittleren Unternehmen
der gewerblichen Wirtschaft und freiberuflich Tatige mit
Sitz oder Niederlassung in Bayern seit Einfihrung das
Forderprogramm der LfA Bayern fur ,Okokredit/Okokredit
Pro*“ und ,Investivkredit Energie* beantragt und in welcher
Hoéhe wurden Kredite fir welchen Verwendungszweck
des jeweiligen Forderprogramms (z. B. effiziente Maschi-
nen/Anlagen, stromsparende Beleuchtung, Strom- und
Spitzenlastmanagementsysteme, Nutzung erneuerbarer
Energien) gewéhrt (bitte alle Auskinfte aufgeschlisselt
nach Regierungsbezirken)?

Anspruch genommen bzw. in welcher Héhe wurden
Mittel zu den einzelnen Energieférderprogrammen
zur Verfugung gestellt (bitte alle Auskinfte aufge-
schlisselt nach Regierungsbezirken)?
Aus der folgenden Tabelle sind die Energieférderprogramme
des Freistaats Bayern, die Forderart, die Forderempfanger
sowie der jeweilige Haushaltsansatz ersichtlich.

Forderprogramm Forderart Forderempfanger Haushaltsansatz
Nachhaltige Stromerzeugung durch Kommunen | Zuschuss Kommunen/Vereine/ kein eigener Haushaltsansatz
und Birgeranlagen Unternehmen
Genossenschaften

Foérderung der CO,-Vermeidung durch Biomasse- | Zuschuss Kommunen/Verbande/ kein eigener Haushaltsansatz
heizanlagen (,,Biolzlima“) Unternehmen
Foérderung von Demonstrationsvorhaben zur Zuschuss Kommunen/Verbande/ kein eigener Haushaltsansatz
Gewinnung von Warme, Kalte und Strom aus Unternehmen
Biomasse (,BioSol“)
Bayerisches Programm zum verstérkten Ausbau | Zuschuss Kommunen/ 2010: 3,0 Mio. €
von Tiefengeothermie-Wéarmenetzen Unternehmen 2011: 3,0 Mio. €

2012-2013:

kein eigener Haushaltsansatz
Innovative Energietechnologien und Energie- Zuschuss Unternehmen 2010: 8,12 Mio. €
effizienz (BayINVENT); Vorgangerprogramm: 2011: 7,32 Mio. €
BayREV 2012: 17,32 Mio. €

2013: 11,32 Mio. €
Forderschwerpunkt ,Energieeinsparkonzepte Zuschuss Unternehmen, Kommunen, 2010-2012: kein eigener Haus-
und Energienutzungspléane” im Programm Trager kirchlicher oder anderer haltsansatz 2013: 1,0 Mio. €
BayINVENT Einrichtungen ohne wirtschaft-

liche Tatigkeit

Forderung der Griindung von Energieagenturen | Zuschuss Kommunen kein eigener Haushaltsansatz
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Mit den unten stehenden Tabellen wird fir jedes Férderpro-
gramm einzeln die Héhe der bewilligten Mittel seit 2010, aufge-
gliedert nach Regierungsbezirken, in TEUR, veranschaulicht.

Forderprogramm ,Nachhaltige Stromerzeugung durch
Kommunen und Burgeranlagen®

2010-2013

Oberbayern 280
Niederbayern 102
Oberpfalz 22
Oberfranken 59
Mittelfranken 323
Unterfranken 124
Schwaben 37
Gesamt 947

Forderprogramm ,BioKlima

2010-2013

Oberbayern 1.165
Niederbayern 1.069
Oberpfalz 1.258
Oberfranken 316
Mittelfranken 734
Unterfranken 465
Schwaben 643
Gesamt 5.650

Foérderprogramm ,BioSo

2010-2013

Oberbayern 266
Niederbayern 304
Oberpfalz 0
Oberfranken 75
Mittelfranken 49
Unterfranken 197
Schwaben 0
Gesamt 891

Forderprogramm , Bayerisches Programm zum verstéark-
ten Ausbau von Tiefengeothermie-Warmenetzen*
2010-2013
Oberbayern
Niederbayern
Oberpfalz
Oberfranken
Mittelfranken
Unterfranken
Schwaben
Gesamt

7.322

o|OoO(O|O|O|O

7.322

Forderprogramm ,BayINVENT bzw. Vorganger-
programm BayREV*

2010-2013

Oberbayern 13.661
Niederbayern 1.022
Oberpfalz 5.100
Oberfranken 3.101
Mittelfranken 4,189
Unterfranken 2.886
Schwaben 4.175
Gesamt 34.134

Forderschwerpunkt, Energieeinsparkonzepte und Ener-
gienutzungsplane“ im Forderprogramm ,BayINVENT
bzw. Vorgangerprogramm BayREV*

2010-2013

Oberbayern 1.207
Niederbayern 678
Oberpfalz 1.101
Oberfranken 574
Mittelfranken 583
Unterfranken 257
Schwaben 305
Gesamt 4.705

Foérderung der Grindung von Energieagenturen
2010-2013

Oberbayern 0
Niederbayern 0
Oberpfalz 130
Oberfranken 130
Mittelfranken 0
Unterfranken 0
Schwaben 120
Gesamt 380

2. In welchen kommunalen Gebietskdrperschaften wur-
den seit 2010 Energieagenturen gegrindet und in
welchen gibt es Energiemanager?

Informationen zur Grindung von Energieagenturen stehen

nur im Rahmen der staatlichen Férderung kommunal ge-

tragener Energieagenturen zur Verfugung. Danach wurden
seit dem Jahr 2010 die Griundung und der Betrieb in der

Startphase von drei Energieagenturen geférdert. Dabei han-

delt es sich um die Klima- und Energieagentur Bamberg,

die Regionale Energieagentur Augsburg sowie das Energie-

Technologische Zentrum Weiden.

Es ist nicht bekannt, welche kommunalen Gebietskorper-
schaften einen Energiemanager haben, da diesbeziiglich
keine Meldung durch die Kommunen erfolgt und es auch
keine erfassende Stelle gibt.

3. Wann haben welche kommunalen Gebietskdrper-
schaften, Trager kirchlicher oder anderer Einrichtun-
gen in Bayern ohne wirtschaftliche Tatigkeit sowie
Unternehmen mit Sitz oder Niederlassung in Bayern
in den letzten vier Jahren einen Antrag auf Ener-
gieeinsparkonzepte und Energienutzungsplane ge-
stellt?

In den beigefiigten Ubersichten (siehe Anlage 1) sind die

Antragsteller fur den Forderschwerpunkt ,Energieeinspar-

konzepte und Energienutzungsplane* des Programms

BayINVENT getrennt nach den Gruppen ,Kommunale Ge-

bietskoérperschaften®, ,Trager kirchlicher oder anderer Ein-

richtungen ohne wirtschaftliche Tatigkeit* sowie ,Unterneh-
men“ im Zeitraum 2010 bis 2013 aufgefuhrt. Dabei wurde
auf das Datum der Bewilligung von Fordermitteln anstelle
des Datums der Antragstellung abgezielt, da Letzteres in der
Datenbank zum Forderschwerpunkt nicht aggregiert wird.

4. Wann haben welche kommunalen Gebietskdrper-
schaften, rechtlich unselbststandige Eigenbetriebe
von kommunalen Gebietskdrperschaften sowie baye-
rische kommunale Zweckverbande seit Einfihrung
das Forderprogramm der LfA Bayern fir , Infrakredit
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Kommunal“ und , Infrakredit Energie* beantragt und
in welcher Hohe wurden Kredite fir welchen Verwen-
dungszweck des jeweiligen Forderprogramms (z.B.
energieeffiziente Stadtbeleuchtung, allgemeine Ener-
gieeinsparung, Verkehrsinfrastruktur) gewahrt?

5. Wann haben welche kleinen und mittleren Unterneh-
men der gewerblichen Wirtschaft und freiberuflich
Tatige mit Sitz oder Niederlassung in Bayern seit
Einfihrung das Forderprogramm der LfA Bayern fur
, Okokredit/Okokredit Pro* und , Investivkredit Ener-
gie" beantragt und in welcher Hohe wurden Kredite
fur welchen Verwendungszweck des jeweiligen For-
derprogramms (z.B. effiziente Maschinen/Anlagen,
stromsparende Beleuchtung, Strom- und Spitzenlast-
managementsysteme, Nutzung erneuerbarer Ener-
gien) gewahrt (bitte alle Auskiinfte aufgeschlisselt
nach Regierungsbezirken)?

Die Fragen 4 und 5 werden wie folgt beantwortet: Die von

der Fragestellerin gewiinschten Angaben sind in den in der

Forderung von Energieeinsparkonzepten und Energienut

Anlage enthaltenen Tabellen der LfA Forderbank Bayern
(siehe Anlage 2 fiir Frage 4, siehe Anlage 3 fir Frage 5)
enthalten. Erganzend dazu ist auf Folgendes hinzuweisen:
Die angesprochenen Finanzierungsprodukte der LfA For-
derbank Bayern wurden zu unterschiedlichen Zeitpunkten
eingefihrt (Infrakredit Kommunal: Juli 2008; Infrakredit
Energie: Juli 2012; Okokredit: Dezember 2004; Okokredit
Pro: Dezember 2012; Investivkredit Energie: Juli 2012) und
in der Vergangenheit immer wieder bedarfsorientiert ange-
passt und ausgerichtet. Vor diesem Hintergrund ist die Ver-
gleichbarkeit der Produkte im Zeitablauf begrenzt.

Durch die beiden oben genannten Fragen werden je-
weils mehrere Dimensionen abgefragt. Auf der Grundlage
der vorliegenden Daten ist eine konsistente Auswertung der
verschiedenen Dimensionen nur Uber das Datum der Darle-
henszusage mdglich. Daher wurde einheitlich auf das Da-
tum der Darlehenszusage (und nicht auf das Antragsdatum)
abgestellt.

zungspléanen, Bereich Kommunale Kérperschaften

Antragsteller/Zuwendungsempfénger Datum
Erstbewilligung

1 Landkreis Muhldorf am Inn 12.01.2010
2 Landkreis Neustadt a. d. Waldnaab 12.01.2010
3 Landkreis Neumarkt i. d. OPf. 12.01.2010
4 Bezirk Oberpfalz 14.01.2010
5 Stadt Neumarkt i. d.OPf. 18.01.2010
6 Zeitlauf GmbH Antriebstechnik & Co. KG 01.02.2010
7 Zweckverband Sportzentrum Hersbruck 03.02.2010
8 Abwasserentsorgung Ansbach AGR 12.02.2010
9 Landkreis Nirnberger Land 25.02.2010
10 | Stadt Nirnberg 01.03.2010
11 | Gemeinde Obermichelbach 30.04.2010
12 | Stadt Traunstein 05.05.2010
13 | Stadt Augsburg 06.05.2010
14 | Stadt Auerbach i.d. OPf. 11.05.2010
15 | Stadt WeiRenburg 27.05.2010
16 | Gemeinde Gilching 08.06.2010
17 | Markt Postbauer-Heng 08.06.2010
18 | Stadt Neumarkt i.d. OPf. 17.06.2010
19 |Landkreis Eichstatt 17.06.2010
20 | Gemeinde Gundelsheim 27.07.2010
21 | Gemeinde Obermichelbach 29.07.2010
22 | Landkreis Bamberg 02.08.2010
23 | Landkreis Neumarkt i.d. Opf. 02.08.2010
24 | Stadt Spalt 02.08.2010
25 | Landkreis Neumarkt i.d. Opf. 02.08.2010
26 | Gemeinde Poing 19.08.2010
27 | Gemeinde Réttenbach 19.08.2010
28 | Gemeinde Memmelsdorf 10.11.2010
29 | Gemeinde Offenhausen 10.11.2010
30 | Gemeinde Kirchweidach 10.11.2010
31 | Stadt Konigsbrunn 11.11.2010
32 | Markt Nassenfels 11.11.2010
33 | Markt Hésbach 11.11.2010
34 | Markt Feucht 11.11.2010
35 | Markt Weidenberg 19.11.2010
36 | Markt Breitenbrunn 19.11.2010
37 | Gemeinde Hallbergmoos 19.11.2010
38 | Landkreis Erding 02.12.2010
39 | Gemeinde Tacherting 15.12.2010

40 | Gemeinde Munsing 15.12.2010
41 | Stadt Neunburg vorm Wald 20.12.2010
42 | Stadt Konigsbrunn 01.02.2011
43 | Stadt Beilngries 01.02.2011
44 | Markt Buttenheim 08.02.2011
45 | Stadt Nirnberg 18.02.2011
46 | Landkreis Roth 15.03.2011
47 | Landkreis Roth 15.03.2011
48 | Markt Hutthurm 21.03.2011
49 | Gemeinde Aldersbach 21.03.2011
50 | Stadt Burglengenfeld 31.03.2011
51 |Gemeinde Grettstadt 11.05.2011
52 | Stadt Neunburg vorm Wald 11.05.2011
53 | Markt Grassau 11.05.2011
54 | Gemeinde Hirschbach 24.05.2011
55 | Markt Pyrbaum 24.05.2011
56 | Stadt Treuchtlingen 24.05.2011
57 | Zweckverband Sportzentrum Hersbruck 09.06.2011
58 | Stadt Zeil am Main 10.06.2011
59 | Gemeinde Winkelhaid 10.06.2011
60 |Markt Fuchsmuhl 06.07.2011
61 | Stadt Germering 06.07.2011
62 | Markt Hirschaid 09.08.2011
63 | Gemeindewerke Wendelstein 30.08.2011
64 | Markt Bad Abbach 30.08.2011
65 | Gemeinde Neuschénau 01.09.2011
66 |Gemeinde Zorneding 22.09.2011
67 | Gemeinde Baar-Ebenhausen 04.11.2011
68 | Gemeinde Siegenburg 15.11.2011
69 | Markt Painten 15.11.2011
70 | Gemeinde Knetzgau 23.11.2011
71 | Gemeinde Geretsried 29.11.2011
72 | Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 01.12.2011
73 | Stadt Nabburg 06.12.2011
74 | Stadtwerke Roth 06.12.2011
75 | Gemeinde Worthsee 06.12.2011
76 | Markt Gaimersheim 06.12.2011
77 | Stadt Eggenfelden 06.12.2011
78 | Landkreis Bamberg 09.12.2011
79 | Stadt Maxhutte-Haidhof 16.12.2011
80 | Markt Késching 16.12.2011
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81 | Stadt Neunburg vorm Wald 27.01.2012 142 | Landkreis Straubing-Bogen 16.01.2013
82 |Landkreis Cham 27.01.2012 143 | Verwaltungsgemeinschaft Obing 28.01.2013
83 | Stadt Augsburg 27.01.2012 144 | Markt Moosbach 28.01.2013
84 | Landkreis Cham 27.01.2012 145 | Stadt Augsburg 28.01.2013
85 | Markt Eichendorf 10.02.2012 146 | Gemeinde Bodenwohr 28.01.2013
86 | Stadt Starnberg 10.02.2012 147 | Stadt Muhldorf am Inn 28.01.2013
87 | Gemeinde Eckersdorf 23.02.2012 148 | Gemeinde Garching a. d. Alz 05.02.2013
88 | Gemeinde Hemhofen 23.02.2012 149 | Gemeinde Schwifting 13.02.2013
89 | Stadt Kemnath 02.03.2012 150 | Stadt Réthenbach a. d. Pegnitz 13.02.2013
90 |Gemeinde Niederwerrn 09.03.2012 151 | Stadt Forchheim 13.02.2013
91 |Stadt Rehau 21.03.2012 152 | Stadt Straubing 08.03.2013
92 | Gemeinde Wackersdorf 21.03.2012 153 | Stadt Parsberg 08.03.2013
93 | Gemeinde Reichertshausen 23.03.2012 154 | Stadt Regensburg 08.03.2013
94 | Gemeinde Scheyern 27.03.2012 155 | Stadt Lohr a. Main 16.05.2013
95 |Landkreis Dillingen a.d. Donau 28.03.2012 156 | Landkreis Donau-Ries 16.05.2013
96 |Markt Schwanstetten 11.04.2012 157 | Markt Wellheim 16.05.2013
97 | Landkreis Traunstein 04.05.2012 158 | Markt Zellingen 29.05.2013
98 | Gemeinde Minchsminster 04.05.2012 159 | Markt Altomiinster 29.05.2013
99 | Gemeinde Schweitenkirchen 04.05.2012 160 | Markt Feucht 29.05.2013
100 | Markt Wolnzach 04.05.2012 161 | Markt Buttenheim 29.05.2013
101 | Gemeinde Aschau 04.05.2012 162 | Markt Hengersberg 29.05.2013
102 | Gemeinde Obertraubling 04.05.2012 163 | Landkreis Muhldorf a. Inn 06.06.2013
103 | Stadt Monheim 04.05.2012 164 | Gemeinde Ruckersdorf 06.06.2013
104 | Stadt Tittmoning 04.05.2012 165 | Stadt Neuburg a. d. Donau 06.06.2013
105 | Landkreis Regen 04.05.2012 166 | Landkreis Berchtesgadener Land 12.06.2013
106 | Gemeinde Jetzendorf 04.05.2012 167 | Markt Bad Endorf 12.06.2013
107 | Gemeinde Gerolsbach 05.06.2012 168 | Stadt Erding 17.06.2013
108 | Gemeinde Glattbach 05.06.2012 169 | Gemeinde Schwaig 02.07.2013
109 | Landkreis Regensburg 05.06.2012 170 | Stadt Marktredwitz 02.07.2013
110 | Verwaltungsgemeinschaft Reichertshofen 05.06.2012 171 | Gemeinde Wehringen 02.07.2013
111 | Gemeinde Rohrbach 05.06.2012 172 | Gemeinde Wattendorf 17.07.2013
112 | Gemeinde Fridolfing 05.06.2012 173 | Landkreis HaRRberge 17.07.2013
113 | Stadt Rehau 05.06.2012 174 | Markt Ergolding 23.07.2013
114 | Stadt Hallstadt 05.06.2012 175 | Stadt Friedberg 23.07.2013
115 | Gemeinde Oberammergau 05.06.2012 176 | Stadt Abenberg 23.07.2013
116 | Markt Zapfendorf 05.06.2012 177 | Stadt Gersthofen 23.07.2013
117 | Stadt Vohburg a. d. Donau 08.06.2012 178 | Markt Konnersreuth 23.07.2013
118 | Markt Hohenwart 19.06.2012 179 | Gemeinde Rohrdorf 23.07.2013
119 | Gemeinde Bischofsgrin 05.07.2012 180 | Landkreis Neustadt a. d. Waldnaab 23.07.2013
120 | Stadt Ingolstadt 12.07.2012 181 | Stadt Grafenwohr 23.07.2013
121 | Landkreis Kelheim 12.07.2012 182 | Stadt Lauf a. d. Pegnitz 24.07.2013
122 | Stadt Neustadt a. d. Waldnaab 12.07.2012 183 | Stadt Altdorf b. Nurnberg 25.07.2013
123 | Verwaltungsgemeinschaft IlImmunster 12.07.2012 184 | Zweckverband Verbandsklaranlage 25.07.2013
124 | Landkreis Wiirzburg 12.07.2012 Schwandorf Wackersdorf

125 | Landkreis Neumarkt i. d. Opf. 25.07.2012 185 | Landratsamt Kelheim 28.08.2013
126 | Stadt Kronach 25.07.2012 186 | Gemeinde Altendorf 08.10.2013
127 | Gemeinde Pémbach 20.09.2012 187 | Stadt Roth 08.10.2013
128 | Gemeinde Bernried 20.09.2012 188 | Landkreis Rath 08.10.2013
129 | Markt Breitenbrunn 20.09.2012 189 | Stadt Ndrnberg 08.10.2013
130 | Markt Marnsheim 20.09.2012 190 | Gemeinde Langenaltheim 08.10.2013
131 | Stadtwerke Kulmbach 30.10.2012 191 | Landkreis Ebersberg 08.10.2013
132 | Gemeinde Kiefersfelden 30.10.2012 192 | Stadt Waldsassen 23.10.2013
133 | Stadt Freyung 30.10.2012 193 | Gemeinde Gilching 23.10.2013
134 | Markt Manching 30.10.2012 194 | Markt Murnau a. Staffelsee 04.11.2013
135 | Gemeinde Hitzhofen 30.10.2012 195 | Gemeinde Grof3mehring 08.11.2013
136 | Landkreis Berchtesgadener Land 30.10.2012 196 | Stadt Nittenau 08.11.2013
137 | Stadt Kemnath 30.10.2012 197 | Stadt Rothenbach a. d. Pegnitz 25.11.2013
138 | Stadt Regensburg 07.11.2012 198 | Landkreis Deggendorf 25.11.2013
139 | Gemeinde Gerbrunn 07.11.2012 199 | Stadt Klingenberg a. Main 25.11.2013
140 | Stadt Erlangen 15.01.2013

141 | Stadt SeRlach 16.01.2013
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Forderung von Energieeinsparkonzepten und Energienutzungsplanen, Bereich kirchliche und andere Einrichtungen

Zuwendungsempfanger Datum 15 |Katholische Landvolkshochschule Burg 28.12.2011
Erstbewilligung Feuerstein e.V.
1 Caritasverband fur die Stadt Amberg und 12.02.2010 16 | Okomodell Achental e.V. 23.03.2012
den Landkreis Amberg-Sulzbach e.V. 17 | Kath. Kirchenstiftung St. Peter und Paul/ 05.06.2012
2 Schwesternschaft Wallmenich-Haus vom 15.04.2010 St. Marien
BRK ev. 18 | Caritasverband fur die Di6zese Eichstétt e.V. 12.07.2012
s KI.|n|ken Ngrdoberpfalz AG 08.07.2010 19 | Caritasverband fur die Di6zese Eichstétt e.V. 12.07.2012
4 | Diozese Eichstatt _ 15.07.2010] | 50 katholische Kirchenstiftung St. Kunigund 30.10.2012
5 gg;n g%gﬂ%?;ggi?nrggpg’jléﬁ%ggn?user 03.08.2010 21 | Caritasverband fir die Didzese Eichstatt e.V. 15.01.2013
6 | Kloster Mallersdorf 10.08.2010| | |22_|Erzdiozese Bamberg 16.01.2013
7 Schwesternschaft Niirberg vom BRK e.V. 31.08.2010 23 | Caritasverband fir die Di6zese Eichstétt e.V. 16.01.2013
3 Erzbistum Bamberg 08.02.2011 24 | Batal Prazisionswellen GmbH 16.01.2013
9 Erzbistum Bamberg 08.02.2011 25 Egtgheorl]issglrjfg.lg%endfursorge der Dibzese 28.01.2013
10 Bened.iktinerin'nen der.Anbetung, .Neustift 06.07.2011 26 | Caritasverband fir die Didzese Eichstétt e.V. 16.05.2013
= gﬁt}lﬂgﬁﬂ:ﬁ]lﬁmhens“ﬂung St. Michael/ 26.10.2011 | | 157 T Caritasverband fir die Diozese Eichstatte.V. | 23.07.2013
12 | Di6zese Regensburg 09.12.2011 28 | Geistliches Zentrum Schwanberg e.V. 25.07.2013
13 | Dibzese Regenshurg 09.12.2011
14 | Lebenshilfe fir Menschen mit Behinderung 16.12.2011
Foérderung von Energieeinsparkonzepten und Energienutzungsplénen, Bereich Unternehmen
Zuwendungsempféanger Datum 20 | Stadtwerke Zirndorf GmbH 06.12.2011
__ _ : Erstbewilligung 21 | Stadtwerke Eichstitt Versorgungs-GmbH 06.12.2011
1 ggg:élfrglszcg(?nﬁﬂrlchtung des Bezirks 14.01.2010 25 | Stadtwerke Weiden 06.12.2011
2 Medizinische Einrichtung des Bezirks 14.01.2010 23 | Stadtwerke Trostberg GmbH & Co. KG 03.02.2012
Oberpfalz GmbH 24 | Erzdibzese Bamberg 23.02.2012
3 Medizinische Einrichtung des Bezirks 14.01.2010 25 | Kliniken des Landkreises Weil3enburg- 19.06.2012
Oberpfalz GmbH Gunzenhausen Ad6R
4 Kulturell-Gemeinnitzige Oberpfalz GmbH 14.01.2010 26 | Main-Klinik-Ochsenfurt gGmbH 19.06.2012
5 Stadtwerke Traunstein GmbH & Co. KG 31.03.2010 27 | Kliniken des Landkreises Neumarkt i.d. OPf 25.07.2012
6 Nahwarmeversorgung Markt Hahnbach 09.04.2010 28 | Kreisklinik Roth 25.07.2012
GmbH 29 | Senioreneinrichtungen des Landkreises 25.07.2012
7 Stadtwerke Amberg Versorgungs GmbH 27.04.2010 Wirzburg gGmbH
8 Stadtwerke Grafenwdohr 02.06.2010 30 | Gerresheimer Regensburg GmbH 25.09.2012
9 KaDe Kommunale Dienstleistung GmbH 19.11.2010 31 | Sembach GmbH & Co. KG 07.11.2012
10 | Stadtwerke Scheinfeld 24.05.2011 32 | Ceramtec GmbH 27.02.2013
11 | Naab Werkstéatten gGmbH 09.06.2011 33 | Frankonia Schokoladenwerke GmbH 08.03.2013
12 | Kliniken Nordoberpfalz AG 09.06.2011 34 | SWW Wunsiedel GmbH 16.05.2013
13 | Stadtwerke Kulmbach 09.06.2011 35 | Kommunalunternehmen Ergolding Ad6R 12.06.2013
14 | Kliniken Nordoberpfalz AG 10.06.2011 36 |W. Markgraf GmbH & Co. KG 23.07.2013
15 | Stadtwerke Forchheim GmbH 10.06.2011 37 | GEWOBAU Bamberg e. G. 01.10.2013
16 |Kliniken Nordoberpfalz AG 10.06.2011 38 | Goldberg-Klinik Kelheim GmbH 08.10.2013
17 | BEW Bayreuther Energie- und Wasser- 10.06.2011 39 | Kommunalunternehmen Stadtwerke Weiden 04.11.2013
versorgungs GmbH i.d. OPf.
18 | Kliniken Nordoberpfalz AG 10.06.2011
19 | BEW Bayreuther Energie- und Wasser- 10.06.2011

versorgungs GmbH




Produktgestaltung

i/

LfA FORDERBANK BAYERN

Minchen, 22.07.2014

Infrakredit Kommunal - Darlehenszusagen 2008 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

R

Sicagen in TEUR
1. Hj. 2014 (vorlaufig) 36 20.688
2013 149 83.983
2012 131 79.159
2011 74 41.434
2010 66 41.315
2009 51 25.109
2008 30 22.708
Gesamt 537 314.396

Infrakredit Energie - Darlehenszusagen 2012 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

susagen in TEUR
1. Hj. 2014 (vorlaufig) 4 511
2013 17 4.340
2012 4 375
Gesamt 25 5.226

K:\Z2\06 Statistik&Berichte\Programmauswertung\Landtagsanfragen\L T-Anfrage Infrakredite.xlsx
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LfA FORDERBANK BAYERN

Produktgestaltung Minchen, 22.07.2014

Infrakredit Kommunal - Darlehenszusagen 2008 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Antragsteller D:rlnezha:r:s— Zusagen

Slisagen in TEUR
Gemeinde 328 153.039
Eigenbetrieb 114 100.388
Kreis 34 24.285
Kom. Zweckvb. 53 31.277
Jur. P. 6ff. Recht 8 5.407
Gesamt 537 314.396

Infrakredit Energie - Darlehenszusagen 2012 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Antragsteller D:rlnezhaehr:s_ Zusagen
zusagen in TEUR
Gemeinde 20 5 293
Eigenbetrieb 1 43
Kreis 2 2300
Kom. Zweckvb. 2 660
Gesamt 25 5226

K:\Z\06 Statistik&Berichte\Programmauswertung\Landtagsanfragen\LT-Anfrage Infrakredite.xlsx



Produktgestaltung

i/

LfA FORDERBANK BAYERN

Minchen, 22.07.2014

Infrakredit Kommunal - Darlehenszusagen 2008 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Verwendungszweck Dgrezha:r:s— Zusagen

Sicagen in TEUR
Abwasserentsorgung 8 6.990
Energieeinsparung 125 80.910
Erschlieung 5 4.176
Touristische Infrastruktur 10 7.616
Ver- u. Entsorgung allgemein 227 125.064
Verkehrsinfrastruktur 132 71.051
Wasserversorgung 17 11.843
Wissenschaft, Technik und Kulturpflege 13 6.746
Gesamt 537 314.396

Infrakredit Energie - Darlehenszusagen 2012 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Anzahl Zusagen
Verwendungszweck Darlehens- in TEUR
zusagen
Allgemeine Energieeinsparung 13 3.391
Energieeffiziente Stadtbeleuchtung 10 1.146
Energieeffiziente Quartiersversorgung 2 689
Gesamt 25 5.226

K:\Z\06 Statistik&Berichte\Programmauswertung\Landtagsanfragen\LT-Anfrage Infrakredite.xlsx



Produktgestaltung

],

LfA FORDERBANK BAYERN

Minchen, 22.07.2014

Okokredit/Okokredit Pro - Darlehenszusagen 2004 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Jahr Dglneia:r:s- AT S

—— in TEUR
1. Hj. 2014 (vorlaufig) 139 61.933
2013 168 56.946
2012 103 23.081
2011 348 95.857
2010 135 29.945
2009 137 23.026
2008 184 30.580
2007 223 62.353
2006 103 24,722
2005 22 6.164
2004 7 2.257
Gesamt 1.569 416.864

Investivkredit Energie - Darlehenszusagen 2012 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Jahr D::Inezha:r:s- TR
R in TEUR
1. Hj. 2014 (vorlaufig) 126 33.481
2013 161 41.181
2012 55 11.255
Gesamt 342 85.917

K:\Z\06 Statistik&Berichte\Programmauswertung\Landtagsanfragen\LT-Anfrage OK-IE.xIsx



Produktgestaltung

i/

LfA FORDERBANK BAYERN

Minchen, 22.07.2014

Okokredit/Okokredit Pro - Darlehenszusagen 2004 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Wirtschaftsbereich Dgreia:r:s- Zusagen

R in TEUR
Industrie 374 145.891
Handwerk 658 134.060
Handel 212 59.985
Gaststatten- und Beherbergungsgewerbe 143 22.562
Dienstleistungsgewerbe 161 48.410
Freie Berufe 21 5.956
Gesamt 1.569 416.864

Investivkredit Energie - Darlehenszusagen 2012 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Wirtschaftsbereich Dgre?a:r:s— Zusagen

e in TEUR
Industrie 90 34.217
Handwerk 176 36.988
Handel 24 2.814
Gaststéatten- und Beherbergungsgewerbe 21 2.198
Dienstleistungsgewerbe 18 5.376
Freie Berufe 13 4.324
Gesamt 342 85.917

K:\Z\06 Statistik&Berichte\Programmauswertung\Landtagsanfragen\LT-Anfrage OK-IE.xIsx



Produktgestaltung

i/

LfA FORDERBANK BAYERN

Minchen, 22.07.2014

Okokredit/Okokredit Pro - Darlehenszusagen 2004 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Verwendungszweck/Umweltbereich Dglneia:r:s- Zusagen
R in TEUR
Abfallwirtschaft 7 3.369
Abwasserreinigung 39 8.261
Altlastenerkundung und -sanierung 1 459
Boden- und Grundwasserschutz 36 7.052
Energieeinsparung 981 235.346
Klimaschutz 234 68.814
Larm- und Erschutterungsschutz 167 67.814
Luftreinhaltung 86 24.224
Nutzung erneuerb. Energien 18 1.525
Gesamt 1.569 416.864

Investivkredit Energie - Darlehenszusagen 2012 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

: Anzah| Zusagen
Verwendungszweck/Umweltbereich Darlehens- in TEUR
zusagen
Steigerung Energieeffizienz 342 85.917
Gesamt 342 85.917

K:\Z\06 Statistik&Berichte\Programmauswertung\Landtagsanfragen\LT-Anfrage OK-IE.xIsx
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LfA FORDERBANK BAYERN

Produktgestaltung Minchen, 22.07.2014

Okokredit/Okokredit Pro - Darlehenszusagen 2004 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Regierungsbezirk Da'LAr\Inezha:r:s- Zusagen

AR in TEUR
Oberbayern 451 113.597
Niederbayern 356 106.492
Oberpfalz 116 28.581
Oberfranken 88 21.539
Mittelfranken 146 34.895
Unterfranken 89 20.942
Schwaben 323 90.818
Gesamt 1.569 416.864

Investivkredit Energie - Darlehenszusagen 2012 - 1. Halbjahr 2014 (vorlaufig)

Regierungsbezirk D:r\lnezha:r:s- Zusagen

EERED in TEUR
Oberbayern 89 28.240
Niederbayern 68 15.531
Oberpfalz 23 6.202
Oberfranken 26 4974
Mittelfranken 36 9.308
Unterfranken 31 5.783
Schwaben 69 15.879
Gesamt 342 85.917

K:\Z\06 Statistik&Berichte\Programmauswertung\Landtagsanfragen\LT-Anfrage OK-IE.xIsx



